



2017 高雄鳳梨季

— 鳳和日荔 夏之宴 —

文 · 楊春鳳 / 攝影 · 吳世民

鳳梨與荔枝是高雄市大樹區著名的特產，優異的品質與口感，獲得消費者的讚賞喜愛；高雄市政府每年在大樹區舉辦鳳梨節活動，並同時辦理「金鑽鳳梨、玉荷包荔枝品質及果園評鑑」競賽，除了創造品牌口碑、提高果農收益，也希望將優質的果品提供消費者食用，讓大家吃得健康與安全。

由高雄市政府指導、大樹區公所主辦、農會及在地企業協辦的「2017高雄鳳梨季」，於6月3日至4日在大樹區姑山倉庫舉行。3日上午10點，由大樹區水寮國小太鼓陣的震撼鼓聲揭開活動序幕。



大樹區黃伯雄區長



大樹區水寮國小太鼓陣



精彩的節目表演



有獎徵答

接著由大樹區黃伯雄區長致詞：「很高興大家來參加鳳荔季活動。去年寒害造成玉荷包荔枝產量減少二、三成，今年在農民的努力下，讓全台民眾吃到優質美味的金鑽鳳梨及玉荷包荔枝。感謝高雄市政府提供經費、各協辦單位的支持贊助舉辦這個活動，兩天都有精彩的節目。由於今天補上班、上學，參觀民眾較少，明天一定人潮眾多，優質的產品就會大量銷售，讓農民及所有攤商賺錢。今年特別舉辦『粒粒愛心』的活動，

由企業認購250箱玉荷包荔枝捐贈弱勢團體；一般民眾也可參與這個活動，一次買兩箱，一箱自己吃、一箱捐贈弱勢團體，讓弱勢家庭也可吃到大樹荔枝的美味。希望各位鄉親多多購買贊助，讓鳳荔季活動更有意義！」

這兩天全台大雨，陳菊市長坐鎮「防災應變中心」，原本要參加上午的鳳荔季開幕儀式，因而改到下午才到會場。黃區長致詞後，表演節目開始，首先是來自烏克蘭的特技秀，接著大樹長青社團表演舞蹈，隨後還



排隊報名「趣味DIY活動」



陳菊市長致詞



與會貴賓聆聽市長致詞



金鑽鳳梨頒獎



玉荷包荔枝頒獎



荔枝捐贈儀式揭幕



民意代表、里長及公益團體共襄盛舉

有樂團表演、創意街藝、異國表演等，上下午連續兩天都有精彩的節目。舞台上主持人穿插水資源有獎徵答及農特產品特價品嚐活動，民眾都踴躍搶答以獲得獎品。

舞台右邊有區公所、戶政所、稅捐處等公部門的政令宣導諮詢；將活動照片上傳打卡，服務台就贈送「好彩頭鳳梨筆」一支；填寫問券就贈送摸彩券一張等等好康的活動。舞台左邊是趣味DIY活動會場，有鳳梨酥、蔭鳳梨、鳳梨果凍等食品製作，以及古早味童玩風車、造型氣球、神奇造紙術等；廣場後方還有愛水惜水闖關活動。各種豐盛精彩的活動，使整個節慶充滿了活力與歡笑，

這是大樹區在地文化與農業的最佳結合。

下午3點，高雄市陳菊市長親臨會場致詞：「非常歡喜和大樹區公所等各單位共同舉辦2017年鳳荔季活動，也感謝各位貴賓共同參與今天鳳和日荔的節慶。大樹區的鳳梨和荔枝是『下港有名聲，國際很出名』，今年3月，市府團隊和農民團體到日本東京參加食品展，金鑽鳳梨及玉荷包荔枝在展場中獲得一致的推崇，由這兩種水果製作的和風醬、香腸、啤酒、鳳梨酥等更是大受歡迎，參展商都接到許多訂單，日本人對大樹區的農產品讚譽有加，希望農民繼續保持優良的品質，未來在國際間才會更出名。這兩天全



陳市長參觀展售會場



市長品嚐美味的荔枝與鳳梨



台大雨，市府主管單位都很擔心，除了產銷班忙著搶收減少損失，也希望雨勢不要太大而影響這兩天的活動。這種天氣對農作物的影響很大，農民看天吃飯非常辛苦，若有任何災害損失，可向高雄市農業局申請，幫助農民重建復耕。近年來大樹區的農產品及觀光景點非常熱門，各種活動都辦得很好，市政府也投入大量經費建設各項工程，許多公部門也在大樹區公所旁設立，讓民眾方便安心。今天看到民眾們大包小包購買農特產品，這是所有農民朋友辛苦的報償，希望農民們繼續保持好品質，讓大樹區的農業更加發展。感謝大家對這個活動的幫忙與支持，並祝福今年的活動圓滿成功！」

接著陳市長頒發金鑽鳳梨及玉荷包荔枝

評鑑競賽優勝者的獎牌與獎金，再與貴賓們一同揭幕「愛心大樹、幸福高雄」的荔枝捐贈儀式。儀式結束後，陳市長與所有貴賓一同參觀會場中的商品攤位，品嚐在地農產與美食。

姑山倉庫的會場，除了銷售香甜美味的金鑽鳳梨、玉荷包荔枝外，還有各種在地蔬果、農產加工品、特色小吃及美食佳餚等銷售，民眾走進展售會場，總是欲罷不能的購買蔬果食品並且大飽口福。每年舉辦的「高雄鳳荔季」，為在地的農民與產業表達肯定與讚賞，讓辛勤耕耘的果農們獲得最大的收益與鼓勵，有政府及民眾的支持及參與，農業的發展才會充滿希望與成果！🍌



會場中各種農特產品及食品銷售